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Rusaliile
Fapt. 2.

Prima sărbătoare a cinzecimei după înălțarea 
Domnului a fost fenomenul din Odăița de sus, la sus 
numita sărbătoare care se mai numește „sărbătoarea 
spicelor Levet. 23:15=Exod 34:22. La aceasta sărbătoare 
s’a adunat la Ierusalim poporul Izrail unde după ce= 
rințele legii au căutat ei să aducă un snop care să fie 
legănat, noul dar de mâncare, pânea, meii, care aveau 
să servească ca jertfă de mulțumire, etc.

Marea mulțime nu s’au gândit o clipă măcar că 
de data aceasta Rusaliile iau o altă înfățișare, miile de 
iudei se cugetau pur și simplu la obișnuințele lor săr*  
bătorești, ei au putut fi liniștiți că s’au scăpat de Isus 
fiul lui losif. Sub pretextul exterminării sale ce puteau 
zice ei ? Tulburătorul acela s’a terminat cu el, iar 
acuma fără remușcări de conștiință că au cerut sân= 

gele nevinovat a lui îsus Să cadă asupra lor de acela 
strigară cu toți „Restigneșted, Restigneșted“.

Dar cei ca la unasutădouăzeci, de data aceasta 
nu s’au adunat la Ierusalim ca simplaminte să aducă, 
daruri după tipul de mai sus! Ci acum Domnul vo> 
ește ca să le dea darul său prezis prin loiel, adecă 
sad boteze cu duhul sf. fapt. 1:5. Ce rost avea acest 
botez cu duh sf. ? Aceasta era o putere care adeveria 
pe de o parte că ei sunt martorii lui Isus pretutin» 
deni Fapt. 1:8 aceasta era făgăduința Tatălui v. 4 
aceasta se mai numea și mânguitorul loan 14:16 care 
rămâne în veac pentru a mângâia și a conduce pe 
poporul său la tot adevărul.

Această minunată lucrare a fost foarte streină de 
mulțimea adunată, în afară de cei ce timp de 10 zile 
se rugau așteptând scumpa promisiune, la împlinirea 



zilelor, vântul puternic din cer cu a cărui vâjâit au. 
umplut casa unde ședeau, limbele de foc se vedeau 
deasupra fiecărei persoane, și toți s’au umplut de duh 
sf. și vorbeau în alte limbi, după cum le da duhul să 
vorbesscă.

Ne punem întrebare, de ce aceasta lucrare au 
fost atât de străină de restul poporului adunat? Dacă 
Prorocul loiel au vorbit de duhul Domnului, la fel 
cum găsim în fapt. 2 aceia ce aflăm în loiel 2:28=29 
despre buze bâlbăietoare și vorbire străină Domnul 
vorbește prin Isaia 28:11 dar cu toate aceste oamenii 
nit știau ce să creadă, alții își băteau joc, considerăm 
du=i beți. Petru însă le=a lămurit scripturile, referindu«se 
la Isus cum a fost dat în mânele celor fărădelege, 
cum a murit și înviat, dând mărturie de toate, ini» 
mile celor 3000 (trei mii) s’au pătruns și au fost bote= 
zați în Hristos întărindu=i prin aceasta că și ei vor 
primi duhul sf.

După mulți se spune că cu, ocazia Rusaliilor 
prima dată s’a primit duhul sf. și de atunci duhul sf. 
A trecut la toți în genere, și că duhul sf. nu se mai 
manifestă întocmai. La aceasta noi întrebăm Biblia ea 
să ne vorbească.

Noi credem că Duhul sf. Tot așa se primește dar 
noi trebue să=l cerem Luca 11:10=13. Lucrarea duhului 
sf. Ea și astăzi se poate vedea și simții, așa după cum 
e dovedită că s’a repetat adesea.

Petru și loan când s’au dus la Samaria rugân» 
du=se pentru ei au primit duhul sf. care primire s’a 
putut vedea fapt. 8:14=18. In casa lui Corneliu s’a pu= 
tut vedea și auzii vorbirea în limbi când au primit 
duhul sf. c. 10:44=48. La fel când duhul sf. l=au pri= 
mit s’a petrecut cu ei aceleași semne c. 19:1=7.

Mărim numele Dlui Isus care au lucrat, Lucrea= 
ză și va lucra în continuu botezând cu duhul sf. pe 
cei ce cred, lucrarea „Penticost“. — cincizecimii ~ 
Rusalii. Domnul lisus să ajute pe toți cetitori acestor 
rânduri a înțelege lucrarea de Rusalii.

Izbașa

Nașterea din nou
loan 3; 3.

Prin mila Dlui vreau în acest articol să dau ceti*  
torilor noștrii câteva lămuriri în ce privește nașterea 
din nou. In acest capitol Dl Isus a stat de vorbă cu 
Nicodim, om de frunte cu pregătiri în Izrael, totuși 
din toate cele discutate împreună, Nicodim nu a înțeles 
nimic despre nașterea din nou, de care ia vorbit Dl 
Isus. Din aceasta înțelegem, după cum ia vorbit Dl Isus 
mai jos în versul 6; „Ce .este născut din carne, este 
carne, și ce este născut din Duh, este Duh“. 

Aici înțelegem că omul născut numai din carne,

nu poate înțelege nimic din cele duhovnicești 5 deacea 
a zis Dl Isus: „vi se cuvine a vă naște de sus“ v. 7, 
numai atunci poți să înțelegi cele duhuvnicești, dacă 
ești născut din Duhul, adică din Tatăl. 2 Cor. 3 ; 17. 
In Sfânta Scriptură găsim în multe locuri dovezi reale 
(adevărate), despre felul cum își îndeplinește Dumnezeu 
măreața și Minunata Sa lucrare, prin aceia pe care i=a 
hotărât pentru aceasta, după planul Său Cel Sfânt. 
Efes. 3 ; 1-5.

In Evanghelia delà Matei cap. 13 se găsește pilda 
Sămănătorului, prin care Dl Isus arată cum își ia în« 
ceput nașterea de sus (din nou) ; ea vine prin Cuvân*  
tul Lui Dumnezeu (Dumnezeu e Cuvântul Ev. loan 
1. ; 1-4. Isus e Cuvântul, vers., 9-14, Duhul e Cuvântul 
cap. 6 v. 63. Din toate cele scrise și văzute sau în« 
deplinite în Sfânta Scriptură și în viața umană, este 
opera Lui Dumnezeu, în ce privește noua naștere de 
sus ; începutul acestei opere (lucrare) urmează prin 
Cuvântul Lui Dumnezeu, astfel. „A eșit Sămănăorul să 
samene : pe când semana El, o parle din sămânță a 
căzut lângă drum, și an venit pasările și au mâncat^o. 
O altă parte a căzut pe locuri stâncoase. (petroase), 
unde n’avea pământ mult: a răsărit îndată, pentrucă 
n’a găsit un pământ adânc. Dar când a răsărit Soarele 
sa pălit ; și pentrucă n’avea rădăcini, sa uscat. O altă 
parte a căzut între spini, spinii au crescut, și au înecato. 
O altă parte a căzut în pământ bun și a dat roadă : 
un grăunte a dat o sută, altul șaizeci și altul treizeci“ 1 
Mat. 13 ; 3-8. Sămânța cea bună este Cuvântul Lui 
Dumnezeu, iar Pământul cel bun sunt fii împărăției, 
cei hotărâți de Dumnezeu a fi fii împărăției Sale. In 
ei rămâne Cuvântul sămănat, apoi din Cuvânt se ză» 
mislește și naște Credința și toate cele din Dumnezeu. 
Din acestea urmează apoi „nașterea din nou“.

lacob Apostolul vorbește în epistola sa în cap. 1 
vere 18: „El de bună voia Lui ne=a născut prin Cu» 
vântul Adevărului, ca să fim un fel de pârgă a făp= 
turilor Lui" 1 De aici înțelegem că toți cei născuți de 
sus (din Tatăl prin Cuvânt), văd împărăția Lui Dum= 
nezeu și împuși de puterea Cuvântului (sau Duhul), 
intră în această împărăție, simțind totodată cu nașterea 
de sus (din Tatăl), și nașterea din apă, loan 7 ; 37-39 
și Spirit, Isaia 44 ; 3. Iar odată intrați în această Impă» 
răție, crescând în puterea Spiritului, urmează să îndep» 
linească „toată Dreptatea Lui Dumnezeu" Mat. 3; 15-17. 
„Și răspunzând Isus a zis: „Lasă Ioane, că așa se cu» 
vine nouă să împlinim toată Dreptatea. Și botezându«se 
Isus, îndată a eșit din apă și iată s’au deschis Cerurile 
și Spiritul Lui Dumnezeu, s’a pogorât ca un porumbel 
peste El și o voce din Cer zicând ; Acesta este Fiul 
Meu cel iubit, în care am binevoit“ 1 Aici vedem lă= 
murit că Dl Isus, născut prima dată din Tatăl prin 
Cuvânt, din Apa Vie prin Spiritul Sfânt, la timpul Său 
a îndeplinit Botezul Apei.

Aici vedem o mărturie din partea Lui Dumnezeu,
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în care adevărește lucrarea Sa și întărește Legământul 
Său, prin minunile Sale cari însoțesc pe cei ce cred. 
Mai vedem aici pe Dl Isus, că eșind din apă Spiritul 
Sfânt se coboară peste Dânsul, în chip de Porumbel. 
De aici ne convingem că Dl Isus; împreună cu Bote» 
zul apei primește și Botezul cu Duhul Sfânt și că aceste 
două Botezuri sunt complecte sau valabile fie care 
la locul si la timpul său. Pentru aceasta a vorbit loan 
Botezătorul că „Cel ce vine după mine este mai pu» 
ternic decât mine, „Acela vă va boteza cu Duhul 
Sfânt și cu FocM Mat. 301. Dîn toate acestea ne 
face să înțelegem, că în urma nașterii din Cuvânt, din 
Tatăl, de Sus, din Apa cea Vie, din Duhul Sfânt, ur» 
mează Botezul apei și în continuare Botezul cu Duhul 
Sfânt și Botezul cu Foc, „Botezul Suferinței“.

Toate laolaltă unite prin Duhul Sfânt formează o 
lucrare deplină. De acea vorbește Apostolul Pavel j 
„Căci ori câți v’ați botezați întru Hristos, cu Hristos 
v’ați îmbrăcat“ V Galat. 3 ; 27. A fi îmbrăcat în Hristos 
porți chipul Lui Dumnezeu; aici înțelegem nu fizono» 
mia, ci „Omul ascuns al inimei“ I. Petru 3; 4 adecă 
Sufletul Fac. 2; 7. Deci vedem că Dumnezeu a suflat 
din Duhul Său în Om ; după ce l’a format din pământ. 
In ce privește starea Duhovnicească, omul a fost făcut 
după Chipul Lui Dumnezeu, dar Omul căzând în păcat 
amăgit de Șarpe și de Femee, a fos dezbrăcat de tot 
ce»i Dumnezeiesc sau Duhovnicesc; și a devenit numai 
trupesc, adecă „gol“; apoi a devenit Omul mort față 
de Dumnezeu.

Deci vedem că Dumnezeu nu a stat nepăsător 
față de Om, pentrucă la iubit; ci ia rânduit o cale de 
Mântuire prin Fiul Său; „Fiindcă atât de mult a iubit 
Dumnezeu Lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, pen» 
truca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă Viața 
Vecinică“ 1 loan 3; 16. Adecă ori câți L’au primit le»a 
dat dreptul să fie copii Lui Dumnezeu loan 102. 
Deacea iubite suflete dăcă ai trecut prin aceste faze, 
dă-I Slavă Dlui că ești un copil al Său; atunci îți ră» 
mâne de datoria ta să păzești zilele Lui“. I. loan 2; 3. 
Șl pentru acesta știm că L’am cunoscut de vom păzi 
zisele Lui, aceasta este dovada din partea ta că ești 
născut din Tatăl, că îl iubești în primul rând pe El, 
apoi al doilea pe aproapele ca însuți pe tine și pe toți 
copiii Lui Dumnezeu.

Copiii Lui Dumnezeu ei caută totdeauna să strângă 
rândurile laolaltă „să lupte pentru credința care a fost 
dată Sfinților odată pentru totdeauna“ Iuda 1 ; 4, ei 
mărturisesc: „o singură Credință, un singur Domn, un 
singur Botez“ și se silesc să păstreze unitatea Duhului 
prin legătura Păcii; legați laolaltă ca Corpul Lui 
Hristos care este Capul.

Deci dragii mei cetitori și Creștini credincioși; 
puneți» vă întrebarea, cerceta ți» vă serios în fața Bibliei; 
dacă sunteți „născuți din nou“ din Tatăl Ceresc, din 
Apă Vie și Duh Sfânt, dacă ești botezat în apă natu» 

raia în Numele Lui Isus ' în moartea Lui; dacă ești 
botezat cu Duhul Sfânt și cu Foc ? Decă ești legat cu 
Hristos și cu Biserica Lui Adevărata, botezată cu Duhul 
Sfânt și Foc, cu el vei fi și în Ceruri.

Așadar ceice nu ați trecut prin aceste faze și nu 
sunteți convinși pe deplin, nu stați nepăsători, ci pu» 
neți»vă pe stăruință în rugăciuni ca Domnnl să vă 
aducă într’o stare după voia Lui, să»I fiți adevărați 
închinători în Duh și în Adevăr și adevărați Mântuiți 
și credincioși.

Domnul să ne ajute pe toți să=I fim următori ca 
niște copii Iubiți, trăind în Dragostea Lui simțind Pu» 
terea Lui în noi, care ne ținem lângâ El. A Lui să»I 
fie Slava, Mărirea și Onoarea în Vecii Vecilor. Âminl

Nicola Pavel

Lichidarea Materialismului
prieten profesor Loius Combi 

Liceul C. Diaconovici»Loga
Timișoara

In mijlocul convulsiunilor care sguduesc lumea 
spiritul tainic dar prezent al Divinității plămădește for» 
me noui.

Durerea care rezultă din această prefacere încea» 
tă și progresivă, e mărită de rezistența firească, pe 
care o opun forțele vechi în om. Iată tainica lucrare 
ce frământă substanța microcosmosuluhom.

Istoria ideilor în ultimii secoli ne oferă exemple 
numeroase și concludente ale unor prefaceri, uneori 
catastrofale în efectele lor neprevăzute, dar rodnice' și 
minunate în rezultatele lor spirituale dorite.

Când este ațintită pe un punct îndepărtat, min» 
tea, părăsindu»și legătura cu pozițiile cucerite'definitiv, 
riscă să»și piardă sprijinul cel mai puternic: realitatea, 
chiar relativă, care își urmează drumul pe linia tim» 
pului își schimbă hainele la răscrucile spațiului. Din e» 
poca renașterii spirituale, adecă din ziua când rațiunea 
umană, eliberându»se peste măsură și=a creiat concepții 
noui de viață, fecundă din punct de vedere material, 
dar periculos și distrugător din punct de vedere spiritual.

S’a întronat materialismul și egoismul în omeni» 
re. Noaptea sa lăsat peste o lume, o noapte adâncă și 
presărată de curse: importanța exagerată a banului^ a 
a devenit un cult pentru om deasemenea cultul forței 
brutale, cultul succesului trecător, cultul dominației 
politice, cultul dominației intelectuale, cultul eului, în» 
sfârșit cultul pentru tot ceace putea să arunce oamenii 
într’o luptă fratricidă continuă frate contra frate. Ma» 
terialismul a întrebuințat armele făurite de rațiune, 
(gândire) spre a distruge rațiunea, care aruncase o lu» 
mină vie asupra lumii, spre a înăbuși sentimentul su» 
fletesc divin, care câtva timp încălzise inimile murito» 



4 Nr. 3

rilor, și spre a doborî imaginația care dând aripi spi» 
ritului uman, duhul omului îi deschisese orizonturi noi.

Pe planul sentimental egoismul s’a instalat feroce, 
cu întregul lui cortegiu de aliați în toate inimile, ridi» 
când, între indivizi (oameni) și chiar între colectivități 
(asociații) ziduri de. nestrăbătut care este acest egoism 
bolnăvicios. Prin aceasta „Credința“ a fost înlocuită cu 
credința că omul e un corp și n’are decât o viață de 
trăit... și numai pe lumea aceasta, căutând cu toată 
lăcomia și egoismâl să«și adune bogății trecătoare ne*  
socotind și nebăgând în seamă pe semenul lui lipsit 
poate sau cu poveri grele ale vieții înlăturândud din 
cale numai să poată ajunge el și nu altul să aibe tot 
ced dorește inima.

Pe planul al doilea superstițiile (închipuiri crezuri 
deșarte) au înlocuit credința pur creștină adversă însă 
superstițiilor și egoismului din om și=a tuturor aliaților 
lor.

Lectura a înlocuit gândirea. Cărțile par’că gân= 
dese pentru oameni, care nu»și mai pun la conțribuție 
puterile de cugetare, de meditație de creație, ele le 
oferă soluții gata pentru toate împrejurările.

Dacă trecem la înfăptuire, adecă la sinteza tuturor 
facultăților, a tuturor energiilor care există în om con*  
statăm un dezastru mare.

Intre ideile și realizările oamenilor există o pră= 
pastie în care pier intențiile cele mai bune și prcec» 
tele cele mai îndrăznețe.

Oamenii care cugetă voesc scopul bun dacăd 
voesc (mulți nu vreau din cauza neînțelegerii seme» 
nilor) dar n’au tărie să vrea mijlocul scopului bun 
(voința).

Bineînțeles trecem cu vederea uriașa majoritate 
a acelora, care clădesc sisteme vremelnice, spre a»și 
cucerii gloria, lauda sau numai admirația cercurilor, 
în care tronează tot așa de vremelnic, plămădesc cu 
o ușurință uimitoare, dar se prăbușesc tot așa de ușor 
fiindcă spiritul nu le«a dat viață fiindcă sufletul a re» 
fuzat să le animeze și să le adapteze lumea contimpo» 
rană întreagă trăiește o vreme un veac al formelor a 
idolilor morți luați drept zei.

Așadar noi asistăm la groaznicul scenariu al ma« 
terialismului și egoismului. Formele lui se prăbușesc, 
în mijlocul miilor de strigăte de durere care se ridică 
din piepturile omenirii.

Curând intunerecul învins se va împrăștia sub 
razele spiritului care va răsări din orizontul vieții 
spirit nou.

Dar înainte de acest răsărit, dărâmăturile cetății 
întunerecului vor trebuia măturate. Le vor duce valu» 
rile de sânge care se revarsă furtunos peste ele și to» 
rentele de lacrimi, care curg din ochii multura. Atunci 
numai atunci oamenii vor vedea și înțelege.

Datoria noastră este: lichidarea trecutului. Cum 
vom proceda la această lichidare ?

Mai întâi vom cerceta originea erorilor (greșeli» 
lor) care au semănat atâtea ruine, dealungul secolelor 
trecute. Eroarea capitală care stă la baza tuturor ero» 
rilur (greșelilor) e ignorarea (necunoștința) spiritului. 
Oamenii au căutat cauza vieții în materia inertă 
(moartă) deacea ei au ignorat spiritul și n’au trăit via» 
ță adevărată.

Cauza vieții e spiritul. Evident, spiritul are ne» 
voie de un instrument pentru a se exprimai acest 
instrument este trupul care este format tot de spirit 
când l=a creat Dumnezeu spirit și materia: iată cele 
două fețe ale realității, care este viața.

Cine alungă spiritul din materie (cine ucide) su» 
primă funcția (viața) deci viața, iar spiritul dacă e 
lipsit de materie, n’are putință de a se exprima pe 
planul fizic. Eroarea care devine logic din cea arătată 
mai sus, e cea privitoare la scopul vieții. Deacea ei 
o caută în satisfacerea dorințelor care le ies în cale, 
nedândusși seama că mirajul fericirii îi îndepărtează 
tot mai mult de scopul adevărat al vieții care este 
desăvârșirea prin spirit.

Din cauza sbuciumărilor și a necazurilor pe care 
și le creiază însuși omul are o tendință spre a localiza 
punctele nevralgice ale ființei sale individuale și co» 
lective, pierzânduoși totodată simțul global al oietii 
al spiritului. In loc să se îndepărteze de obiectul pe 
care și ei îl examinează de multe ori și care le»ar asi» 
gura o perspectivă mai cuprinzătoare „reformatorii“ 
zilelor noastre în schimb își concentrează atenția asu» 
pra unor fenomene izolate deacea ei cad mereu în 

. eroarea care le răsplătește tragic îngrădirea minții lor.
Credința adevărată creștină ne arată scopul ades 

vărat al vieții. Dumnezeu, spre care nu ne poate duce 
nimic decât desăvârșirea. Procesul de evoluție spîri» 
tuală a individualității umane ieșind din întunerecul 
înconștiinței anilor . trecând prin minunata trezire a 
simțurilor apoi vibrând sub degetele gingașe ale emo» 
țiilor, pe urmâ scânteind sub focul multicolor al idei» 
lor și însfârșit plecând spre infinit pe o rază de Iu» 
mină, ajunsă din depărtările necunoscutului, se asea» 
mănă uimitor de bine cu procesul gândirii, provocată 
de fenomenele naturii.

E noapte de exemplu. O stea căzătoare brăzdează 
bolta cerească (fenomen). Ochiul zărește brazda (sen» 
zație) un fior abia stăpânit ne sgudue (emoție) un bo= 
lid (o stea) era să ne turtească dar și»a văzut mai 
departe de drum în căderea sa. Ce s’a întâmplat ?

Corpul ceresc atingând atmosfera globului pă» 
mântesc dar numai oblic și nefiind atras spre centrul 
globului nostru s’a mulțumit a brăzda atmosfera pă» 
mântului nostru cu arcul iperbolei sale și s’a pierdut 
în nemărginirea cosmosului infinit. Alfel adecă dacă ar 
fi căzut steaua drept în jos perpendicular pe pământ 
cine știe ce s’ar fi întâmplat. Dece n’a căzut meteori» 
tul (steau planetă?) Dece sunt astfel de corpuri? Dece 
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suntem noi pe acest corp ceresc . planeta pământ? Care 
ne .este originea ? Care ne este destinul;?.
corpurile în spațiul nesfârșit, cine aruncă sufletele în 
timp; (veșnicie). .Cine a trimis; oamenii pe pământ? 
Unul singuri Dumnezeu . (vecinicia). Evident- însă că 
oamenii simt • departe de: a fi desăvârșiți aleargă 
grăbiți ;cum sunt risipind adeseori materialele furnizate 
de natura de la Dumnezeu spre a face din ele avere 
titluri și funcții.

Avânturile vijelioase și a plecărilor entuziaste 
spre obiectivele vieții sau spre mirajul fericirilor care 
apar și dispar în zarea viitorului. Dar cine îndrumează 
pe cei rătăciți face parte mai mult decât cei ce duc 
poveri viața e iubire, iubirea e înfăptuire, înfăptuirea 
e binele e adevărul, iar adevărul nu există decât în 
trăire. Trebuie a înțelege, îndemnul divinului învăță» 
tor. „Eu sunt calea adevărul și viața“. Omul care 
urmează calea sacrificiului de sine pe urmele „Marelui 
Sacrificat“, nu poate să nu găsească adevărul; iar dacă 
adevărul îi este arătat drept răsplata pentru sacrificiul 
consimțit și consumat el numai poate să nu»și dea 
seama că adevărul, chiar fărâmă de adevăr pe care a 
întrezărit« o trebue trăită trebuie înfăptuită; așa și nu» 

- mai așa nimic nu ne va despărți de adevărul nostru, 
căci noi i»am dat substanța faptei, care va înlocui și 
împrăștia pentru vecinicie, ceața joasă a pasiunilor 
norul ideilor și obsesia gândirii.

Evoluția omului deșii trasată de Dumnezeire ur= 
mează numai linia trasată de el.

Omul însă și«a croit drumuri pornite din inima 
lui dar nu după voința celui ce 1« a trimis pe pământ 
a devenit egoist și materialist să trăiască numai după 
pofta lui crede numai cea ce vede iar cea ce nu vede 
și este promis și așezat de Dumnezeu în spirit în lo» 
curile cerești aceia nu vrea să creadă.

Aceasta este decăderea din care Dumnezeu vrea 
să»l scoată pe om să4 desfacă de lume (materialiam) 
și de eul lui.

Ajutoare în afară de abonamente

Timișoara Lei 65,000, Maidan 4500, Agadici 
2000, Gruia L 1000, Recaș Ieremie 1500, Babiște C=tin 
600, București Cazacu 1000, Bocșa Potocean 5000, 
Gataia Volonci 1000, Mănăstire Subulescu 1000, Baicoi 
Catargiu Gh. 10,000, Cluj Sima 500, Birchiș Ana 
Crista 200, Soborșin Bucătaru 1000, Recaș Cizmaș Ana 
1000, Recaș Mircov 1500, Sebeș Alba Stricat Gh. 
1500, Teleag Perta P. 500, Bachnea Mureșan Alex. 
2000, Băila Neaga D«tru 1000, Cugir Harii Ioan5500, 
Forotic 500, Sibiu Fleschin Paraschiva 500, Schmitt R. 
500. Șebeș Opincariu N. 500, Săveni Toader Eilip 3500, 
Vâlcele Perde R. 1000. Claddva 1500. Bodor Eugen 
50000-Lei.

Redacția

lubifi frați?
Dela 1 Mai a. c. costul hârtiei și tiparului s’a 

scumpit cu încă 30 la sută, astfel că pe luna -Aprilie 
am plătit tipăritul revistei cu 53.000 ieiiar pentru luna 
Mai am plătit 70.000 lei deci, vedeți cum scumpetea 
s’a ridicat. în fiecare lună..

Noi însă nu am vrut să schimbăm de atâtea ori 
taxa..abonamentului ca să cadă așa greu frățietății Ci 
mai degrabă am rugat și rugăm necontenit frățietatea 
să vină în ajutorul revistei cu daruri benenvole pen» 
tru marea lucrare a evanghelizării și răspândirii mă» 
rei lucrări a Duhului Sfânt din ziua de Rusalii deci 
vă mulțumin pentru darurile trimise care vor mântui 
multe suflete și vă mulțumim pentru cele ce veți tri« 
mite Domnul el vă va face vouă comoară în cer 
Amin.

Redacția.

George Jeffreys
Londra

Fratele George Jefreis misionar, este de fapt con» 
ducătorul bisricii Apostolice (penticostale) din capitala 
Angliei Londra, biserică de peste 25000 membrii. Tot 
sub conducerea lui sunt și celelalte biserici mari din 
orașele dinprejurul Londrei cu zeci și zeci de mii de 
persoane venite la Domnul prin el deoarece Domnul 
dupăce a stăruit el 7 ani după botezul Duhului Sfânt 
pe care La primit, Domnul La dat darul credinței, da» 
rul vindecărilor. Aceste mari adunări pe cari le dăm 
fotografiate în revistă nu se închid nici ziua nici noas 
ptea, încontinuu se ține evanghelizări.

Fratele G. Jefreis plin de Duhul Sfânt, totdeauna 
la încheerea predicilor ținute de el -personal când ter» 
mină ridică adunarea în picioare pentru rugăciune 
deoarece pe genunchi nu este posibil din cauza mul» 
țimii să se pună. El anunță că cei ce sunt bolnavi de 
-diferite boale, ologi, șchiopi, orbi, pe paturi portative 
sau pe cărucioare, toți cari pot trece să treacă prin 
fața lui, cei ce nu pot să rămână pe loc iar el întinde 
mâinile peste popor și cu fața spre ceriuri adâncit în 
rugăciuni cere Domnului să=i vindece. Toți cei ce trec 
bolnavi și ajung. în fața lui, într’o clipă se vindecă și 
sar în sus de pe scaunele portative, cărucioare sau pa» 
turi, al ți asvârlesc cârjele și saltă în laude mărind pe 
Dumnezeu, în timp ce el este cufundat în rugăciuni 
fără să4 deranjeze nicidecum strigătele de bucurie ale 
celor vindecați. Astfel mișcarea din ținutul Wâles 
Domnul a binecuvântaLo prin acest frate cu multe iu» 
crări, adeveriri, semne și minuni.

'' Țunea loachim
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Marea lucrare a Duhului Sfânt din Birmingham-Anglia
Un credincios care a fost martor ocular la adu» 

nările de evanghelizare pe cari pastorul G. leffeys le«a 
administrat în Birmingham, ne scrie următoarele:

„Am participat la serviciul divin de la Rusalii 
până la terminarea adunării de Luni după Rusalii. Am 
fost invitat a lua- loc în față pe așa zisul podium. De 
acolo îmi era absolut imposibil de a vedea totul ce 
se petrece sau de a putea privi întreaga mulțime. 
Această săptămână era deja ultima săptămână de evan» 
ghelizare, care durează 10 sau 11 săptămâni.

Fără nici o legătură cu alte adunări, a venit fra= 
tele leffreys la Birmingham. Ba, sau făcut încercări de 
a»l împiedeca să vină în acest oraș chiar prin unele 

de o bucurie sfântă la privirea marei mulțimi. In față 
pe ambele părți ale padiumului, așteptau schilozi și pa= 
ralitici cu sutele în cărucioare, cuvântul Domnului, ca» 
re să fie pentru ei o putere de viață. O, ce de neno» 
rociți se aflau acolo adunați, se poate cel mult înt/im 
mare spital vedeai așa o priveliște.

Pe podium se aflau și ceilalți doi conlucrători 
Darrof și Edsor. Primul conducía cu multă măestrie 
corurile. După o rugăciune de deschidere a unui 
oaspete invitat pe podium, fratele George leffreys în» 
cepe să propovăduiască cuvântul lui Dumnezeu cu 
simplitate, claritate și mare precizie.

Ce putea să țină această mare mulțime de suflete

Aici se vede o uriașă adunare de 18.000 persoană marea adunare (apostolică zis penticostală) din orașul Birmingham. Anglia 
condusă de fratele George Jefreis cu încă trei frați predicatori cel ce e fotografiat mai la o parte singur este fr. G. Jefreis 

Sala de expoziție a orașului Birmingham

persoane că nu va obține nici un rezultat în această Io» 
calitate împietrită. Cu încredere în Dumnezeu leffreys 
cu cei trei frați conlucrători ai săi a închiriat o bise» 
rică ca local de adunare, în care a început cu puțini 
ascultători, însă Dumnezeu a adăugat la numărul lor; 
așa că în scurtă vreme au fost nevoiți să închirieze 
altă sală mai spațioasă. Și această mare sală a fost 
„Bingley Hali“ în care au propovăduit evanghelia de» 
plină în puterea Duhului Sfânt, în care numărul celor 
ce veneau să asculte s’a ridicat la 10.000 de persoane.

Zilnic se țineau 2 adunări, la ora 15 și ora 19 
seara. Mulți veneau deja de la ora 14- pentru a obține 
un loc bun în sală și părăseau sala abia după ora 
22 seara.

Deja la intrarea în marea sală, care de altfel era 
lipsită de estetică, fiind o construcție de tip mai vechi 
având acoperișul de sticlă, pentru că în ea se expu» 
neau mărfuri și animale spre vânzare, erai cuprins de 

într’o încordare așa de atentă, căci aici nu era în joc 
o capacitate omenească? Eu am o singură explicație 
aici era viață și putere 1

Cine poate să uite vreodată această tăcere sfântă 
din sală, această predare cu umilință, această viață 
nou trezită, unde mai înainte era totul întunecat și fă» 
ră speranță?

După terminarea cuvântării, predicatorul explică 
încă odată în scurte cuvinte calea către mântuire: In 
dar și fără plată a fost făcută mântuirea de Isus Hris» 
tos pe Golgota, când a fost crucificat pentru tine, nu» 
mai dacă tu vrei să o primești cu credință 1 Niciodată 
nu am auzit așa de clar și în cuvinte așa de puține 
explicarea acstui lucru măreț.

In timp ce credincioșii se rugau în liniște, se ve» 
deau în fiecare adunare câte 50-100 suflete întorcân» 
du»se la Dumnezeu. Totul se petrecea într’o liniște 
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^sfântă,. fără oboseală, fără îmbulzeală, fără constrânge
re omenească.

In adunarea de după masă erau invitați bolnavii 
cari puteau să umble în față pentru punerea mâinilor. 
Erau-așa de mulți — într’o după masă au fost numă- 

:rați peste 1500 pentru tpți s’a făcut rugăciune oda
tă. După aceasta toți treceau prin față predicatorului, 
•care își punea mâinile pentru câteva secunde pe câte 
•doi din ei. Puterea Domnului era așa de mare, încât 
sute cădeau sub puterea Domnului atinși de el și 
erau ajutați de alții să se așeze pe bănci. Este imposi
bil a se descrie tot ce se petrecea acolo. Orbii au pri
mit vederea, surzii au primit auzul, au fost vindecați 
In clipa ochiului bolnavii de cancer, pleurozie, de tu
berculoză, de umflături infecțioase epileptici, schilozii 
•și paraliticii s’au îndreptat. Am văzut toate aceste mi
nuni cu proprii mei ochi, acolo unde suferința și boa
la era vădită. Afară de aceasta unii din marea mulți
me a ascultătorilor au depus mărturii în pubiic despre 
vindecarea lor.

Luni, a doua zi de Rusalii, toți cei de față cari 
•au fost vindecați de diferite boale, au fost invitați să 
se ridice în picioare în fața mulțimei adunate spre 
mărturie. Au fost după aprecierea noastră la 2000 de 
suflete, cari au slăvit pe Dumnezeu pe această cale.

La această evanghelizare s’au predat | Domnului 
peste 10.000 de persoane. Mii au fost vindecați de tot 
felul de boale. Abia acum înțeleg eu cântarea: „o da
ca ași avea o mie de limbi“ ar fi mai bine, căci pe 
toate le-am folosi pentru a slăvi pe Dumnezeu.

In încheiere a-și vrea să amintesc unele dintre 
minunile pe cari le-am văzut cu ochii mei:

O mamă', deasemeni în căruciorul ei, era așa de 
schiloada, încât niciodată nu putuse să-și țină copilul 
în brațele ei dar în această după masă pentru prima 
dată și-a îmbrățișat*  copilul.

Un bărbat care se folosea de cârje, deodată a în
ceput să umble ținând cârjele în sus, altul cu mâna 
uscată, a obținut vindecarea deplină ca să se poată fo
losi iarăși de mână.

O femeie care avea ambele mâini așa de schi- 
loadă și de sucită încât nu se putea spăla sau îmbrăca? 
singură, deodață a fost vindecată așa de repede, ca și 
cum ai desface un nod.

Extrasă și traduse din revista fraților din 
Anglia de fratele Eugen Bodor

Aducem la cunoștință că. Domnul au lucrat în 
comunele Căbești și Josani, dela 1 Ianuarie până în 
prezent 62 suflete au primit botezul cu duh sfânt și în 
apă. Dorim binecuvântarea lui Dumnezeu peste sufle
tele de mai sus ca să poată aduce mult rod în via sa.

Gherle Miron

Aime Mișferson
In această fotografie vedem pe sora evanghelistă 

din America cu numele Aime Mișferson predicând cu 
biblia în mână la zeci de mii de suflete. Prin predici
le ei s’au mântuit sute de mii de suflete în locurile 
unde ea vestește evanghelia lucra’ea Duhului Sfânt ea 
este însoțită de Vindecări și multe ’minuni încât mulți 
bolnavi delà mari depărtări în America auzind cum 
Domnul face mari minuni și vindecări care neputând 
merge personal trimit basmale și batiste la dânsa 
ca să se atingă ea de ele și apoi dându«le înapoi

toți se vindecă de orice fel de boale pe loc. Chiar eu 
personal, redactorul acestei reviste am dat de fotogra
fia acestei surori publicată de presa Americană și des
crisă minunat.de ziarele Americane în anul 1932 din 
care a fost culese și publicate în Realitatea Ilustrată 
română unde am cetit că nimeni în America dintre 
toți marii profeți ai timpurilor de azi cum era titlul ar
ticolului în acea revistă nu au înzestrarea spirituală și 
puterea tainică a minunilor și vindecărilor ce se pe
trec prin această femee.

Citiți răspândiți și sprijiniți
revista Lumina Evangheliei

minunat.de
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in aceâstă'fdtografie o vedem pe sora Aiirie Mișferson predicând în fața a peste 30.000 persoane în puterea Duhului Sfânt. Ea 
se vede cu fața spre acest urieșpopof stând pe un un ioc mai înalt .ca să poată fi văzută și auzită de pdpdr iar la spatele ei 
mai mulți predicatori pe marginea poporului se văd niște surori îmbrăcate în alb acestea țin un.cordon adecă aranjează poporul 
așa fel să nu fie îmbulzeală. Ea stă sus pe platformă îmbrăcată tot în alb. Această mare adunare s’a ținut în aer-liber în marele: 

și frumosul parc „Bilbao Parc“ din Sânt Diago America.

Fotografia aceasta arată o adunare în fruntea căreia se vede îmbrăcată în alb cu mânile ridicate în sus sora Aime 
Mișferson. A'ținut în această adunare ‘care are 5300 locuri . (scaune) plus 2500 locuri alături unde se transmite 
vocea celui ce vorbește prin megafoane electrice în camerile de alături să audă toți și cu toate astea lungi șiruri 

se întorc înapoi neavând loc pe urmă să vină mai de vreme la orele de după masă

„Ridicarea multora“
Intoarccți-vă cop;i răzvrătiți, zice Dl ; căci 

Eu sunt Stăpînul vostru, Eu va voi lua, pe unul 
dintr'o cetate, pe doi dmt/o famihe și va voi 
aduce înnapoi îct Sion. Ierimiea 3 s 14.

Ce frumos e sîonul; și mulți din neveghere 
serioasă au alunecat din prețiosul Sion, daca pen- 
tru Izraiel sa găsea modalitate prin anumite îm
prejurări, să se poate reîntoarce f.e din prinsoare 
sau alte stagnări, de aceea se zice: Dacă vă În
toarceți la Dlj frații voștri și fii voștri vor găsi 
milă la cei ce au luat robi, și se vor întoarce în 
țară. Căci Domnul, Dumnezeul vostru, este milos
tiv și îndurător și nu-și va întoarce Fața delà voi, 
dacă vă întoarceți la El 2 Cronici 30«9, Dar el, 
El le-a văzut strâmtorarea, câodle-a auzit stri
gătele, au avut milă de ei. Ps. 106; 44 46.

Domnului îi era de pr.sos ca, să se lase cel 
rău de calea lui, și omul nelegiut să se lase de 
gândurile lui, să se întoarcă la Domnul care va 
avea milă de el, la Dumnezeul nostru, care nu 
obosește iertând. Isaia 55: 7.

Până aici am avut o mică introducere cu 
privire la un popor care cu toată abaterea lui« 
Domnul a avut milă de el, da Domnul a fost, 

este și va fi milos, și neschimbăcios. Maleahi 4 »6^ 
Aceleași indicații ne sunt puse la dispoziție și 
astăzi, pentru mulți care au alunecat pe acest 
drum si șchiopătează! Nu avem alt remediu decât a 
se întoarce după cum este ssris. Intăriți-vă dar 
mâinile obos te și genunchii, croiți cărări drepte- 
cu picioarele voastre, pentruca cel ce șchiopătează 
să nu se abată dm cale, ci mai de grabă să fie: 
vindecat. Ebrei 12 »12-13.

Trecutul lui Israiel prin pust u este bine cu
noscut de aceea cei mUșcați de șerpi, se vindecau, 
când priviau șarpele de aramă pus într'o prăjină 
de Mo;se după cum Dumnezeu l-a sfătuit pe servul 
său. ' Despre acest șarpe se face aluzie în evan
ghelie. Și dupăcum a înălțat Moise șarpele în 
pustiu, tot așa trebue să fie înâlțat și Fiul omului,, 
pentrucă ori cine crede în El să nu piară, ci să-, 
aibă viață vecinica ev. loan 3 î 14-15. Numeri 21 : 9. 
Vedem dară că în trecut s’a găsit modalitate pen
tru cei înțepați de șerpi. Ah, cum nu caută și 
astăzi viperile spirite rele să înțâpe pe mulți 
pentru ai învenina I Și câți n'au căzut victimă 
acelor spirite de demoni pe câți îi muncesc t 
L Samuiel 16 114. In luptă poate au căzut rănit 
de atacurile acestor duhuri rele, Efeseni 6:12, dar 
dacă șarpele de aramă a reușit să vindece pe?
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Cei mușcațl de șerpi din trecut, cum nu va ajuta 
Isus pe mulț:i șchiopătați, care vor să se rid’ce și 
si se vindece deci priviți numai la el. Ebrei 3i 1, 
cap. 12 j 2. S ngurul, care vă vindecă, și chiar se 
roagă pentru noi toți, vezi ev. loan 17: 1,5, de 
aceea sub inspirația divină toți sunt invitați de 
a se reîntoarce delà căderea sa, cine se va întoarce 
î$i va mântui sufletul delà moarte, și i,se va aco
perii o sumeden’e de păcate, lacov 5 i 19-20. De 
aceea acest articol să îndreaptă pe partea tuturor 
acelora care s'mțesc necesitatea refaceriilor sufie- 
teșt>, cred că este momentul de a vă zmulge din 
foc. Iuda vers 23. Numai Domnul vă va putea 
vindeca rânile, El ne va da iarăși viața în două 
zile și vom trăi înaintea lui. Osia 6:23 Dar 
losua era îmbrăcat cu haine murdare, și tot și 
stătea în picioare înaintea îngerulu . Iar îngeru 
luând cuvântul au zis, celor ce erau înaintea Lui: 
„Dezbrăcațil de hainele murdare de pe el" I Apoi 
a z?s lui losua : Iată că îndepărtez delà tine ne- 
leg’uirea, și te îmbrac în haine de sărbătoare. 
Ziharia 3s3 7. Cred că numai rămâne nici o în
doială pentru căderea unora, losua ca mare Preot 
și ia fost dat posibilitate de a se reface, cum nu 
se va da și altora tot posibilul.

Un exemplu cu lona în loc să se ducă unde 
l-a trimis Domnul, el o lua în altă parte, sărman 
om au preferat mai bine în fundul mării. lona 
1:12 15. lona poate servi multora ca pildă Domnul 
Isus zice marea este lumea, și râți nu au ajuns în 
fundul mări! (a lumii) dar acolo ca lona a trebuit 
să între în școală și de ¿colo să iese la mal afară, 
lona 2: 1-10. Domnul vă vorbește în felurite chi
puri, ca să abată omul delà rău. Iov, 33 i 16-17. 
A sosit momentul să vă ho ărâț', apostolul zice: 
«Deșteaptăte tu care dorm’, și te scoală din somn 
și te va lumina Hristos*,  și pe viitor recomandăm 
tuturor celor ce își revin, să-și adaugă la credință 
virtuțile necesare, cu care vom putea întră în 
vecinicie cu Domnul. 2 Petru 1:5-11.

După mărturia fie cărui i se dă posibil tate 
de a se curăți de orice nelegiuire, 1 loan 1:9, iar 
pe viitor vom căuta să ne vindecăm, rugândune 
unii pentru alți. lacob 5 s 16. Și ch:ar să ne pur
tăm sarcinile unii altora astfel împlin m legea lui 
Hristos. Galat. 5 i 1-2. In felul acesta vom merge 
înainte spre mântuire șina vom mai da înapoi. 
Ebrei 10:39.

Domnul Isus care a voit prin aceste șire să 
aducă acest remediu de a vă putea reface sufle
tește, și reîntoarce în biserică (în Siori] el să vă 
ne ajute ca sub protecția milei sale, ca numai el vâ 
poate face să stați, Romani 14:4, iar pe noi să 
ajute, să ne arătăm dragostea față de cei mâhniț, 
uitând ca satan, să nu aibe nici un cășt’g delà 
noi. 2 Cor. 2 s 5-11. T. Popovici

O mărturisire
Țn să mărturisesc prin prezenta că m’am 

năsjut în Basarabia com. Mălinești. Părinți fiind 
de cred/nță Baptista, mi s’a dat și mie prin acest 
fapt pes bilitate de a înțelege cum să pot fi un 
mântuit. Dar în vâltoarea timpurilor am plecat 
la școală unde la acest liceu mi-am gâsit colegi 
cu care înpretinindu»mă am pierdut din vedere 
B blia și adunările unde la început le cercetam 
cu părinți mei.

Având o delegație din Cernăuți la București 
m'am întâlnit cu fr. Marcă Nicifor care la rândul 
său me-a făcut o revizuire, a cărui mustrare cu 
duh de blâdețe ma atins tocmai unde era strict 
necesar, inima mea au fost din nou luată subt 
controlul divin, iar mai târz’u împrejurările ma 
adus la Timișoara la întreprinderea I. L. S. A. 
In care întreprindere am avut ocazie să mă întâl
nesc cu un Vechi Pioner în lucrarea D-lui fr. A. 
Isbaja, care la rândul său m-a cercetat cu cuvân
tul Domnului, între vorbire eu m’am referat la 
Puterea lui Samson, iar cu acest prilej fr. Isbașa 
ma lămurit mai adânc în ceeace privește puterea 
duhului sfânt, cu care Samson au fost întărit și 
au putut sfâș’a puiul de leul In continuarea mi-a 
fost lămurit lucrarea puterii duhului sfânt Ierusalii 
fapt. 2. După care crezând Dl m-a botezat și pe 
mine cu minunata lucrare a duhului sfânt. Iar pe 
urmă nimeni nu a mai oprit apa de a mă boteza 
conform fapt. 10 t 47. Este aproape anul de când 
mântuirea mi-o lucrez cu frica și devotament, și 
subt influența duhului sfânt, ajutat de alți frați 
am început să lucrezi printre colegi mei, dintre 
care mai mulți sau întors la Domnul.

Mă adresăz tuturor Tinerilor în Domnul Isus 
Hristos, țineți seama nu pierdeți din vedere cu
vântul lui Dumnezeu, luaț’-i la inimă și nu mai 
păcâtuiți Ps. 119: 9 11, și mai departe slăruiți cu 
toți să aveți parte de promisiunea duhului sfânt, 
fiindcă e promis să citez î »In zilele din urmă, zice 
Dumnezeu voi turna din duhul meu peste orice 
făptură ; Feciorii voștri și fetele voastre vor pro
roci, t’nerii voștri vor avea vedenii, și bătrânii 
voștri vor visa visuri fapt. 2 i 17. Da toți cei 
chemați de Dumnezeu vor avea parte de frumoasa 
promisiune, iar după ce veți simți aceste mari 
binecuvântări, vă sfătuiesc vă puneți pe treabă, 
mână în mână să lucrăm pentru evangelia lui 
Hristos și viața noastră tânără să o săcriîicăm lui 
Dumnezeu, așa ca tânărul Timotei, Tit, losif etc.

Satan uu va dormi, vă căuta să ne pună di
ferite curse în calc, dar noi opunându-ne lui, Va 
fugi dela no’. lacob 4 s 7. Numai dați pr lej dia
volului, Efts. 4 î 27, ci vă spuneți adevăratului 
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prietin, Isusj care va susținea cauza tinereții voas
tre, pentrucâ veți fi viitorul b‘serici sale, în spe
ranță că pilda de mai sus va fi luată de mai mulți 
în serios, rog pe Domnul să b’.nncuvânteze pe toți 
tineri cu mult Har.

Cu drag Neofit

Circulară
către toate adunările credincioșilor din Țară

Pentru că Domnul a fost binevoitor față de 
noi și ne-a dăruit un timp de libertate, în care să 
ne pntem din nou bucura în El, putându ne aduna 
Lberi la ore de evanghelizare, ore de rugăciune, 
ore de edificare șî sfințire sufletească, ore de ti
neret și ori ce alta» care au ca scop bine definit 
intărârea noastră în credință ce am primit-o prin 
dreptatea lui Dumnezeu cel viu și este de acelaș preț 
cu a apostolilor, căci a fost dată o singură dată 
sfinților, vă invităm în Numnle Domnului Isus pe 
toți frații lucrători în via Domnului să păstoriți 
bine turma ce va fost încredințată de Domnul, ca 
niște buni sluj tori ai lui Dumnezeu și supraveghe
tori ai sufletelor ce vă înconjoară și vă ascultă, 
ca unii, cari, veți răspunde de ele înaintea Dom
nului și deaceia conduși de Duhul Domnului pe 
care l'ați primit să strângeți rândurile în dra
goste, organizând Bisericile locale și apoi să ho- 
tărâți fără multă întârziere o adunare ps regiune, 
în care să desemnați-unul sau mai mulți delegați 
din frații mai bătrâni sau Iccrători în via Dom
nului pentru un eventual sfat frățesc pe Țară, care 
va avea loc la București, pentru ca deplasarea să 
f e tuturor deopotrivă, și de îndată ce v’ați orga- 
nizit pe regiune sa ne comunicați îi s:ris pe 
adresa revistei: Alexandru Isbașa, str. Semenicul 
No 4 Timișoara, și după ce vom primi aceste 
scrisori von sta înaintea Domnului în post și ru
găciune și vom hotărâ cu o dată ulterioară, dacă 
Domnul ne va îngădui, un sfat frățesc pe Țară, 
despre care vă v’om înștiința telegrafic sau prin 
scris, învitându-vă a lua parte.

Aoeste lucruri sunt imperios de necesar, mai 
ales astăzi când vremurile însăși vorbesc despre 
apropiata venire _a Domnului Isus să-și răpească 
pe credincioși la Sine și sa nu ne surprindă aceea 
zi măreață în starea de nevreduicire, fiind numai 
căldicei în credință, — ca împreună să stăm cu 
toți în rugăciune în fața Domnului, pentru ca El 
sl se îndure de Omul Său în Țara noastră și să 
reverse ploaia târzie a Duhului Sfânt cu multă 
picere, căci holdele secerișului sunt coapte pentru 
ascultarea Evangheliei.

No: ne rugăm pentru voi, ca Domnul să vă

ajute, să vâ organ-*zaț ’, conform Cuvântului Evan
gheliei peste fot și apo?, strângând rândurile cu 
toată Țara printr'un sfat frățes-’, vom merge îu ■ 
preună cu o delegație.și la Ministerul Cultelor, 
unde vom prezenta un memoriu Sfatul Frățesc

Aviz
Orice trimiteri poștale se vor tiimite numai pe 

numele Isbașa Alexandru Timișoara I, Str. Semenicului 4.

„Tronul Alb“
1 trepte și cei 12 lei de aur 

una din cele șapte minuni ale lumii
1 zile delà creațiune săptămâna omenirii.
7 vremi DAN1L 4 v 25.

de ȚUNEA IOACH1M

(urmare)

Altă icoană mare o găsim la căderea Ierichonu» 
lui cu losua. Ca să dea Domnul în mâna lor cetatea 
ca să dea Domnul în mâna lor cetatea acea pe care 
cu forța, ei nu ar fi putut s’o cucerească. Domnul le»a 
spus că o va da în mâinile lor, fără nici o luptă. El 
va da-o în mâna lor dar să facă ce le spune adecă : 
să înconjure cetatea timp de șapte zile, șapte preoți să 
poarte șapte trâmbițe. Toți să ocolească cetatea odată 
în fiecare zi, timp de șapte zile dar să nu scoată din 
gură un cuvânt până în ziua a șaptea. Atunci în ziua 
a șaptea, să o înconjoare de șapte ori, iar ă șaptea 
oară, să sune din trâmbițe. Poporul să scoată strigăte 
și așa au făcut și zidurile sau prăbușit singure adecă 
Dumnezeu a prăbușit=o cetatea cea tare Ierihonul..

Dece oare a pretins Domnul să facă ei lucrul 
acesta? în 7 zile pe rând să ocolească un oraș așa de 
mare .și pe urmă de șapte ori, în aceiași zi. Oare, 
Domnul nu putea în ziua-dintâi să o prăbușească cu 
puterile lui cerești ba da dar și aici a vrut să ne în« 
fățișeze noauă poporului său, de azi că lumna este ase» 
mănătă cu acel Ierihon timp de șapte zile trebue să o 
ocolești (7000 ani) fără să. aibă dreptul poporul sfânt să 
scoată un cuvânt de răzbunare. Până în ultima clipă 
când Domnul va da acest Babilon (Ierihon) în mânile 
sfinților săi. Atunci abia vor putea și ei să se răzbune 
cu Domnul alături, asupra celor răi. Apoc. 18 v. 1-8

Mai găsim și mult vorbindu»se despre renumitul 
Sfeșnic, care avea șapte sfeșnice,. în templul lui Israel. 
Sfeșnicul cel mare cu șapte ramuri (lumini) acela de 
atunci când s’a dat ordin să fie în templu și în tot lo» 
cui se păstrează și până azi ideea sfeșnicului cu șapte 
sfeșnice în care erau permanent șapte lumini. Ca un 
pom cu șapte ramuri. 

Acesta tot această menire trebue să o aibă adecă



chiar slujba ce o făcea dădea de înțeles și era de prevăzut 
că Dumnezeu prin el închipuia ceva minunat. Apoc. 
1 v. 13-20.

Cele șapte Duhuri care stau înaintea scaunului 
de domnie Apoc. 1 v. 4, toate acestea sunt niște iu» 
mini a unor vremuri, și nici de cum nu sunt în mod 
literal în ceri ci ele au anumite slujbe în- timpurile de 
pe pământ. El loan a văzut ceva minunat ce a văzut 
și Ezechiel adecă în jurul Scaunului de domnie al lui 
Dumnezeu patru făpturi vii pline cu ochi pe dinainte 
și pe dinapoi. Cea dintâi făptură vie semăna cu un 
leu, a doua semăna cu un vițel, a treia făptura semă» 
na cu un om și a patra semăna cu un vultur. Apoc. 
4 v. 6-7. Dar aceasta să nu ni se pară a fi cu adevă» 
rat niște animale, pentrucă în ceruri nu există anima» 
le, nici carne și sânge ci acestea sunt cele patru însu» 
șiri ale unei singure persoane în care stă toată mân» 
tuirea omului și acela este Isus. Toate patru pe el îl 
reprezintă. Să vedem cum ? Cea dintâi e ca un leu. 
Isus este leul din seminția lui David despre care am 
mai vorbit după cum leul este regele animalelor pu» 
ternic distruge și pradă tot în cale, nimic nud poate 
sta înpotrivă, tot astfel Isus. A doua seamănă cu un 
vițel. Da, Isus reprezintă vi,elul cal mai gras și frumos 
pe care la junghiat la întoarcerea fiului rătăcit tatăl. 
Deci și aici Dumnezeu Tatăl s’a folosit de fiul său cel 
mai scump. La junghiat pentru mine și pentru tine. 
A treia seamănă cu un om. Da, el Omul „Isus“ „Fi» 
ul omului" îi ziceau. Al doilea Adam „Ecce Homo“ 
(iată omul) strigau la Pilat. El a adus mântuirea dân» 
du»se la moarte. A patra semăna cu un vultur. Rege» 
le păsărilor, vulturul falnic cel ce se înalță peste pis» 
curile celor mai mari munți ca nici o pasăre alta și de 
acolo ochește prada și se aruncă ca într’un abis du» 
pă ea.

La fel Isus și aici este înfățișat cu această maes» • 
toasă însușire. El care umblă pe cărările văzduhurilor 
Isus. Când a fost întrebat unde doamne va fi venirea 
ta? El le»a zis: unde este stârvul, acolo se vor aduna 
vulturii. Toți cei credincioși ai lui sunt pui de vulturi 
și când el va veni, să facă răpirea bisericii sale spune 
Pavel la Tesaloniceui că vom întâmpina pe Domnul 
în văzduh, pe norii cerului; și vom fi totdeauna cu 
el. Ce minunat, deci ce putem vedea în Tesaloniceni 
I c 4 v 15=17.

Căci asemenea vulturilor se vor înălța spre ce» 
ruri unde Isus va venii pe norii cerului, și acolo își 
va aștepta mireasa luată din coasta sa ca s’o prezinte 
în Cortul lui Dumnezeu.

Acest lucru îl va face Domnul atunci când este 
gata să se deslănțue pe pământ cele mai groaznice 
din plăgile pregătite pentru omenire cele din Apoca» 
lips. Când omenirea va primi cel mai teribil și înspăi» 
mântător potir plin cu fiere amară al mâniei lui 
Dumnezeu ca să=l golească până la fund.

II va sorbi vrând nevrând, orice om de pe fața 
pământului: Paharul golit de fiere de Isus în ago» 
nia lui în Ghețemane acela îl vor primii oameni pe 
pământ în stil mare mare mult mai năpraznic.

Cât despre popoiul său care îl așteaptă gatapen» 
tru aceasta, atunci, când oamenii vor zice: Deacum 
este pace și liniște pe pământ siguranță perfectă fără 
îndoială. Atunci o prăpădenie neașteptată ca o furtună 
ca un uragan, va năvăli peste omenire. Când lumea 
i se va părea că nimic de acum încolo nu=l va mai 
întrista pe om; că fiecare va trăi fericit. Vor zidi, vor 
clădi de nou. Vor ridica lucruri noi se vor fălise vor 
bucura și se vor mândri cu cele ce își vor făurii.

Atunci ca durerile nașterii unei femei vor fi lo» 
vite toate popoarele să înghită fierea amară pe care 
au daho omul pe pământ Domnului Isus Cristos.

Dar poporului său îi va zice-. Du»te poporul meu 
întră în odaia ta și închide ușa după tine; ascunde»te 
câteva clipe, până va trece mânia mea. Căci iată 
Domnul iese din locuința lui să pedepsească nelegiui» 
rile locuitorilor pământului; și pământul va da pe față 
sângele și nu va mai acoperi uciderile Isaia 26 v 20,21.

Cine sunt aceia care sboară ca niște nori ? ca 
niște porumbei spre porumbarul lor. Isaia 59 v S.

Ca să»i scutească de mânia care o va vărsa pe 
pământ spune un cuvânt prin profet: El ridică un 
steag popoarelor îndepărtate și le flueră de la un ca» 
păt al pământului și iatăde vin repede și ușor. Isaia 
5 v 26 v 27.

Această adunare a puilor de vulturi în jurului 
marelui și mărețului vultur Isus, se va îndeplini 
minunat.

Tocmai într’o mică perioadă între cei câțiva zeci 
de ani ai sfârșitului celor șase mii de ani care acum 
sunt aproape complecți; și lângă începutul celei de a 
șaptea mie de ani care va fi mileniul sau cea de o 
mie de ani când diavolul va fi legat.

Când se va da pe pământ cele mai groasnice 
urgii cerești care nu au fost până acum. La sfârșitul 
săptămânei profetice a lumii, a celor șase zile (6000) 
ani de lucrare a Domnului pe pământ, iar a șaptea zi 
(1000) de ani se va serba se va umplea de pace cu 
adevărată pace pământul, pustiit dar care imediat, ce 
începe mia de ani se va reface cum n’a văzut pământul 
încă o așa frumusețe. Se va așeza scaunul de dornic 
al lui Isus în Ierusalim. El va domnii cu sfinții, peste 
toate popoarele ce vor mai supravețuii. Cele șase zile 
se termină începe în curând o noauă. eră de viață 
fericită pe pământ.

Răsboae nu vor mai fi nici nu vor mai învăța 
oamenii răsboiul, Domnul va face o dezarmare popoa*  
relor după ce a nimicit pe toți vrăjmașii credinței lui, 
Când pe toți îi va supune sub picioarele lui. Iar ziu i 
a șaptea pe care a simbolizat»© când sa odihnit (măcrr 
că el în realitate nu s’a odihnit că n’a fost obosit ca 



un om) ci el numai o preînchipuia o preumbria pe cea 
mare ziua odihnei când el se va veselii asupra întregei 
sale luciări. Când va trona peste toată lucrarea lui. 
Fiul său cu mireasa.

Multe sunt documentele sfântei scripturi cari arată 
exact cum se vor desfășura toate aceste zile minunate 
ale operei lui Dumnezeu numită cele șapte milenii 
(săptămâna profetică a lumii). Ce minunate și când 
privești acest plan arătat de toți profeții la rând înce« 
pând cu Isaia, Ezechiel, Daniel, Osea, Habacuc, Naum, 
loel, Zefania, Zaharia etc. etc. Toți aceștia vorbiau 
prin Duhul Sfânt cu privire la cea mai minunată zi a 
Domnului. Ziua a șaptea mia ultimă de ani mileniul. 
Ziua odihnei de unde va începe domnia vecinică a lui 
Dumnezeu și a Hristosului său. începând o domnie de 
pe pământ care va cuprinde întreg pământul cu toate 
colțurile cele mai îndepărtate ale lumii, și sfârșind cu 
cele mai răzlețe ostroave (insule) de pe toate mările. 
El va începe în mia de ani când toate împărățiile în» 
tregului pământ vor trece în patrimoniul statului Regal. 
Imperiul cu capitala, întregului Univers în Ierusalim. 
Iar împărat al tuturor împăraților, este Isus cu scaunul 
regesc al lui David și fiului Său Solomon în Ierusalim. 
„Tronul Alb“.

Deaci de pe pământ va pornii guvernarea veci» 
nică a Domnului și sfinților săi. Când cei 1000 ani se 
vor termina va continua și conducerea guvernării 
„tronului alb“ și cei .12 lei (apostolii) și mireasa a căror 
guvennare a umplut o mie de ani pământul de feri» 
cire Edenică, diavolul care în acest timp de o mie de 
ani a fost legat, va fi deslegat, ca să răscoale popoare 
contra poporului sfânt din cetatea cea minunară. „Ceta
tea cetăților“, și „minunea minunilor".

Dar nu va reușii să dea nici lin atac deoarece, 
această răscoală a lumii „Gog și mogog, va fi imediat 
înfrântă căzând foc din cer, ca pe Sodoma și Gomora 
și îi va nimicii. Șapte luni se vor îngropa de popoare 
trupurile ca nisipul mării ale lui Gog și mogog. Aceasta 
va fi ultima înfrângere a lui Satan, și cu aceasta pră» 
bușirea lui finală.

Dar In tot timpul domniei de o mie de ani păa 
mântui pe lângă înfrumusețarea lui, ca nici odată de 
când este el, creat va fi înzestrat și cu roduri deose» 
bite decât acum. Domnul își va întinde mâna peste tot 
pământul și va fi belșug peste belșug bogății nemai» 
pomenite Cananul pe pământ. Cel care a dat în stă» 
pânire poporului său Israel, Cananul de odinioară, care 
a trebuit să lupte șapte ani Israelul cu șapte popoare, 
să le biruiască până au pus stăpânire pe el. Unde un 
strugure era aproape cât un om de mare;

La fel va da Dumnezeu după o luptă de șapte 
vremi cu Lucifer păgânul împărat al pământului îm» 
părăția ca adevărat Canan de odihnă pace și belșug.

Noi știm că documentele sfintei Scripturi ne arată 
clar, cum că în cea dintâi mie de ani dela Adam, 
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(cea dintâi zi profetică) Dumnezeu a lăsat ca omul 
oricare au trăit aproape complect, o mie de ani pe 
pământ. Acesta e un mare adevăr. Toți au trăit atunci 
pe întreg pământul, 1000 de ani. Adam de exemplu: 
930 ani, și cealalți la rând copiilor. Dar când s’au 
împlinit cei o mie de ani Domnul a zis omul va trăi 
numai până la cea mai lungă viață 120 ani. Și de 
atunci viața a luat un alt aspect pe pământ. Omul 
abia ce apare în lume și' imediat iar dispare ca o 
umbră spune profetul viața noastră e ca un lat de 
palmă spune Iov. Ferim și ne pierdem în negura vre» 
mii ca și cum piere nălucile, stafiile, și un.bra unui 
om care trece pe lângă tine. Dar ce a vrut Domne» 
nezeu să arate cu aceasta? A vrut să ne arate că el 
este „începutul și sfârșitul“ Apoc. 22 vl3. începutul 
lui pe pământ a fost minunat cu omul. Cu o viață 
lungă de aproape o mie de ani complectă, cu un Eden 
dar din care pe urmă la scos.

Insă El la „Sfârșit“ care sfârsit va fi un „Ince» 
put“ al veciniciei va da un nou Eden asemenea celui 
dela început va fi un nou Eden pe pământ oamenii 
nu vor mai trăi zile puține spune Isaia ci ca zilele 
arborilor de sute și sute de ani și ale copacilor falnici. 
Omul va vedea pe al miilea nepot și strănepot 
„Domnul va face aceasta prin spiritul său de viață“.

Ce minunății ne arată el; ce început și sfârșit 
frumos în lucrările sale Tainice. Atunci se va auzi 
cuvântul a doua oară rostit de gura lui. „S’a sfârșit“ 
„Iată fac toate lucrurile noi“, și nimănui nud vor mai 
mai veni în minte lucrurile trecute de pe pământ. 
Isaia 65 v 17»25.

Când timpul măreței odihne a mileneului a mie 
de ani va fi complectată, și Diavolul de mânie că a 
fost ținut legat va pornii cu ură ca nici odată pe pă= 
mânt, el va fi de nou prins și atunci nu va mai fi dus 
în închisoarea adâncurilor, unde a stat o mie de 
ani ci va fi aruncat deadreptul în Lacul de foc, care 
se numește moartea a doua cu toți ai lui slujitori și 
îngeri și oameni.

(Va urma)

Botezuri cu Duh sfânt

Domnul Isus a botezat cu duh sfânt în comunele 
următoare: Poiana Lupoiului trei suflete, Teiuș zece 
suflete.

Aducem la cunoștință bucuria fraților din Teiuș 
care cu data de 3. IV a. c. cu ocazia unui nou năs» 
cut, fr. Cristea Emil și lacob Martin au ținut o evan» 
ghelizare prin care au arătat binecuvântarea divină și 
precum fiii sunt o moștenire dela Domnul, rodul pân» 
tecelui este o răsplată dată de el. Ps. 127:3.
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